

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. Ч. 110 (1163).

ВІТОРОК, 18. ВЕРЕСНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, SEPTEMBER 18th, 1928. No. 110 (1163). VOL. X.

ЕКСПЕДИЦІЯ ДЛЯ РОЗШУКІВ ЗА РАДЯНСЬКИМИ ЛЕТУНАМИ.

МОСКВА, 14. вересня. — Сьогодні розпочалося остаточне пошукування за Роддом Амундсеном і його п'ятьма товаришами та за шістьма членами експедиції Нобіле, що відлетіла з бальною "Італія". Якщо це пошукування не увінчається успіхом, дванадцять загублених будуть уважатися загинувшими.

Радянський ледокол "Красін", який вирушив так багато членів залоги "Італія" та її ратункових партій і який тепер є зайнятий останнім пошукуванням за партіями Амундсена й Алессандрі, дістав приказ повернути до двох тижнів до Радянського Союзу.

Останні пошукування будуть робитися в районі Сімох островів до острова Віктор, а потім у східним напрямку.

Чуховський, славний радянський летун, буде робити роз-

шуки аеропланом в тих околицях. Сьогодні його здержала погана погода.

В міжчасі радянська ратункова комісія, що була створена, коли розбився бальон "Італія", організувала експедицію для шукання за групою п'ятих радянських летунів, що загубилися на півночі.

Радянський аероплан "Радянська Північ" вирушив 19. вересня з Владивостоку до Ленінграду просто через північний район. Від тоді не було про нього ніякої чутки.

Радянський ледокол "Астрахан", який везе два аероплани, вирушив в околиці між Північною коосою, Калькутіною, Губою та островом Врангеля, де міг осісти аероплан. База аероплану буде організована в Анадіру. Сподіється, що "Астрахан" прибуде до Анадіру за 20 днів.

В КИТАЮ СТРАЧЕНО 337,000 РЕВОЛЮЦІЙНИХ РОБІТНИКІВ І СЕЛЯН.

МОСКВА, 27. серпня. — Вчора відкрилась тут чергова сесія пленуму виконкому Міжнародної Організації Допомоги Революціонерам. Присутні є представники 44 країн і багато чужоземних гостей. Поруч делегатів від усіх європейських держав і від країн Північної та Південної Америки, на пленумі є багато представників колоніальних і напівколоніальних країн — Нова Зеландія, Північна й Південна Африка, Китай та інші.

По доповіді т. Стасової про міжнародно роботу М.О.Д.Р. і національних секцій з часу 2-ї міжнародної конференції (березень 1927) і доповіді тов. Шміда виступило понад 20 промовців. Вони підкреслили, що трудящі Європи не досить поінформовані про справжній характер білого те-

рору імперіалістів і про розмір тих кривавих жертв, що їх зазнають колоніальні народи в своїй національно-визвольній боротьбі. Зокрема делегат від "китайського товариства допомоги жертвам визвольної боротьби" (китайська М.О.Д.Р.) відзначив, що з часу зради Чан Кай-Ши тільки в 11 провінціях відтото голови, розстріляно й задушено 337 тисяч революційних робітників і селян.

Пленум ухвалив відозву до всіх політичних в'язнів у країнах капіталу й надіслав привітальні телеграми голові виконкому М.О.Д.Р. тов. Кларі Цеткін, що відсутня на сесії, уязненому в паризькій в'язниці "Санте" заступникові голови виконкому М.О.Д.Р. Андре Марті, Барбюсові та Ланцуйскому.

ЗАВОДЯТЬ 7-ГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

ХАРКІВ. — Комісія при Вищій Раді Народнього Господарства в справі запровадження 7-годинного дня праці визнала на останній засіданні за можливе перевести всі фабрики українського тютюнтресту на 7-годинний робочий день від 1. жовтня. В складі тресту є 5 фабрик: дві в Харкові, одна в Кременчуці, одна в Києві й одна в Одесі.

На фабриках тресту працює около 3,000 робітників. Майже 60 проц. кількості робітників, зважаючи на шкідливі умови праці, вже тепер працюють по 6-7 годин на день. Отже, на 7-годинний день треба перевести лише до 40 проц. всієї кількості робітників.

Комісія вважає, що скорочений день праці можна буде провести без жадних спеціальних капітальних витрат.

СКЛАД ВИКОНКОМУ КОМІНТЕРНА.

МОСКВА, 11. вересня. — Новий Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу, вибраний на шестім конгресі, складається з таких товаришів: Америкольдо, Барбе, Бел, Бленке, Бошкочіч, Бухарін, Кемпбел, Каріальо, Чіальді, Чітаров, Денгеар, Ерколі, Ферді, Фермінарая, Фостер, Фуруботи, Гемез, Готтвальд, Гсінг, Гумберт-Дроз, Жаквемотте, Жілек, Катаяма, Като, Кільбум, Коларов, Копельніг, Кун, Кузінен,

Ленський, ЛіКуанг, Лозовський, Ловстон, Маннер, Мануїльський, Міцкевич, Молотов, Муссо, Пік, Пятницький, Попеску, Прушняк, Ремеле, Руст, Риков, Самуельсон, Семард, Серра, Скрипник, Шмераль, Спектор, Сталін, Сифнейос, Тельман, Торез, Чатерджи, Чіувіто, Вайсер і Цеткін.

Товариші! Відновляйте перелічку на "Українські Робітничі Вісті"!

Поступові майнері в Злуч. Державах заснували нову майнерську юнію

ПОМИМО СТРАШНОГО ТЕРОРУ НАГАНЯЧІВ ЛУІСА ТА ПОЛІЦІ ПОВСТАЛА БОЄВА ОРГАНІЗАЦІЯ АМЕРИКАНСЬКИХ МАЙНЕРІВ.

ПІТСБУРГ, Пенсильвія, 10. вересня. — Нова Краєва Майнерська Юнія, яка має з'єднати сили близько мільона майнерів твердого і м'якого вугілля до боротьби з вуглевими баронами, таки повстала на злість ворогам і на радість майнерам.

Унікаючи переслідувань та нападів з боку поліції і Луїсових наганячів, які напали вчора на першу сесію конвенції, понад 700 делегатів зібравшись ввечерю у Воркерс Центр в Іст Пітсбургу і відбули другу сесію, на якій вироблено всі плани щодо нової юнії, а поки що існують старі. Часопис "Кол Диггер" буде урядовим органом нової юнії. Конвенція ухвалила скасувати т. зв. "чек-аф" (система, на підставі якої власники копалень відтягають майнерам юнійні вклади і передають їх урядникам юнії).

Джан Дж. Ват, один з видатніших поступовців, зібрав вибраний президентом нової юнії. Вільям Бопс, відомий боєвий майнер-Негр, є віце-президентом, Пет Тугі вибраний секретарем-скарбником. Вибрано також Генеральну Виконавчу Раду, до якої входять представники (по одному) з кожного округу.

Майже всі справи конвенції були вже покінчені, як нагоду прибув до сали гурток пітсбурзьких бізнесменів на чолі з шерифом і приказав делегатом розійтись. Сесія закрилась спокійно помімо провокаційної тактики поліції.

КАМПАНІЯ КОМУНІСТІВ ПРОТИ БУДОВИ ВОЄННОГО КОРАБЛЯ.

БЕРЛІН, 28. серпня. — З пропозиції німецької компартії представники 35 організацій, у тому числі всіх позапартійних пролетарських організацій, а також ряду ліво-буржуазних і інтелігентських пацифістичних організацій зібрався на нараду в справі всенароднього голосування щодо панцирника. Вибрано комісію, яка повинна разом з представниками компартії обміркувати законопроект, що його компартія гадає внести до райхстагу.

Вибрано також підготовчу комісію для організації тих, хто стоїть за всенародне голосування. До комісії входять: Ледерер, Райман, Фальк, Мінценберг, Пік.

БЕРЛІН, 26. серпня. — Криза німецької соціал-демократичної партії набирає чимраз го-

нам повний демократизм в організації. Членство може відкидати урядників та ескекутиву.

Пізніше визначиться наново дистрикти нової юнії, а поки що існують старі. Часопис "Кол Диггер" буде урядовим органом нової юнії. Конвенція ухвалила скасувати т. зв. "чек-аф" (система, на підставі якої власники копалень відтягають майнерам юнійні вклади і передають їх урядникам юнії).

Джан Дж. Ват, один з видатніших поступовців, зібрав вибраний президентом нової юнії. Вільям Бопс, відомий боєвий майнер-Негр, є віце-президентом, Пет Тугі вибраний секретарем-скарбником. Вибрано також Генеральну Виконавчу Раду, до якої входять представники (по одному) з кожного округу.

Майже всі справи конвенції були вже покінчені, як нагоду прибув до сали гурток пітсбурзьких бізнесменів на чолі з шерифом і приказав делегатом розійтись. Сесія закрилась спокійно помімо провокаційної тактики поліції.

стрішої форми. Комуністична "Роте Фане" оголошує листа з підписами понад 60 колишніх урядових осіб німецької соціал-демократичної партії й соціалістичної спілки молоді, по-части виключених з партії й спілки, по-части таких, що добровільно вийшли з них. Автори листа гостро засуджують соціал-імперіалістичну політику соціал-демократів і заявляють про свій вступ до німецької комуністичної партії.

Разом з тим в окрузі Ерцгерберге-Фохтланд протягом останніх днів до німецької комуністичної партії вступило 97 нових членів. Більшість з них — колишні соціал-демократи. Багато нових профспілкових організацій висловилося за всенародне голосування в справі будівництва панцирника.

ЖЕРТВИ БУРІ В РІЖНИХ КРАЇНАХ.

ЧІКАГО, 15. вересня. — В четвер і п'ятницю стейти Небраска, Савт Дакота, Ілінойс і Вісконсин навістила страшна буря, підчас якої згинulo найменше 43 особи. Можливо, що під румовищами є ще 20 або й більше убитих. Матеріальну шкоду обчислюють на більше як два мільони доларів. Найбільше буря лютувала в Ілінойс і Небраска. В самім Ілінойс є убитих 32 особи.

ШАНГАЙ, Китай, 15. вересня. — Через 36 годин на китайській набережній лютує страшний тайфун (гострий, гарячий і надзвичайно сильний вітер). В Ганчовськм заливі затонуло 80 рибачьких човнів і втопилося 100 рибаків. Корабельний рух зівстав стриманий і кілька транс-океанських кораблів стоять в порті.

НЮ ЙОРК, 15. вересня. — Через острів Порто Ріко переїждів в четвер і п'ятницю страшний ураган, який полишив за собою страшне спустошення. В одному місті Понце десять осіб є убитих і 700 бездомних. На цілкі острові десятки тисяч людей остали без даху над головою.

ПОМЕР МАЙНЕР, ПОСТРІЄНИЙ АГЕНТОМ ЛУІСА.

БЕНТЛВІЛ, Пенсильвія, 11. вересня. — Джордж Моран, добре відомий боєвий майнер, помер тут сьогодні від ран, завданих йому Луїсом Карбоні, наганячем Джана Л. Луїса, який минулої п'ятниці постріляв на майнерськмі мітингу Морана й Френка Ковача, другого майнера, за те, що вони обстоювали за організуванням нової майнерської юнії.

СТРАЙКЕРІ РІШИЛИ ПОВЕРНУТИ ДО ПРАЦІ.

МЕЛЬБURN, Австралія, 15. вересня. — Докові робітники, що вийшли у вівторок на страйк і заставили корабельний рух у всіх австралійських портах, рішили сьогодні повернутися до роботи. Робітники протибили рішення арбітраційного суду, яке, вони боювалися, могло перешкодити їм діставати повний день праці.

Арбітраційний суд рішив, щоб робітників вибирати два рази денно з апікантів. Робітники хотіли, щоб це робити вчасно раз на день.

ЕКСПОРТ РАДЯНСЬКОГО ВУГІЛЛЯ ЗА КОРДОН.

МОСКВА, 11. вересня. — Після інформації тресту "Донвугілля", експорт твердого вугілля (антрациту) за кордон сильно збільшився останніми часами. Експорт до Франції за сім місяців біжучого фінансового року на 20 проц. більший за англійський експорт до Франції за той сам час. Великий попит у Франції на антрацит з Донбасу не утає. Великий попит також в Італії. Останніми часами трест "Донвугілля" дістає замовлення з Швейцарії, Данії, Аргентини, Канади та інших країн.

Продукція в Донбасі стало наладується і збільшується з введенням модерної машинерії.

ЛЬОКОМОТИВА ВБИЛА РОБІТНИКА НА ЯРДІ.

На сипарський ярді у Вінніпегу льокомотива убила в п'ятилітнього вольтера С. МекКолма. Ненаслідний випадок стався на перехресті вулиць Джервіс і МекКензі.

ПОЛЬША ВИСИЛАЄ БІЛИХ ЕМІГРАНТІВ.

ВАРШАВА, 28. серпня. — Білоемігрантська газета "За Свободу" повідомляє, що незабаром вишлють з Польщі багато білих емігрантів.

У Варшаві вже дістали оповістки з пропозицією покинути Польщу кілька осіб, у тому числі члени управи так званого російського комітету Ляхно, інженер Гладкий, Ісаков і Мясальська.

Та-ж сама газета повідомляє, що в Вильні наказ про вислання вручили чотиром білоемігрантам. Їм запроновано покинути Польщу за 14 днів.

Усіх попередили, що постановка як остаточна й оскаржувати її не можна. Хто не виконає наказу, того вишлють примусово.

ЮНІЙНА КОНВЕНЦІЯ ПЕРЕВИБРАЛА ТИХ САМИХ УРЯДНИКІВ.

ТОРОНТО, 15-го вересня. — Вчора закінчилась тут 44 конвенція Трейдс енд Лейбор Конгресу Канади. На останній сесії перевибрано по старому звичаю ту саму екекутиву, вибрано місто Ст. Джан в Нью-Бронсвіку на місце конвенції 1929 року та прийто низку резолюцій ріжного рода.

Вибраними урядниками є оші: Том Мур з Оттави, президент; П. В. Дрепер з Оттави, секретар-скарбник; Т. Фостер з Монреаля, Роберт Теллон з Келгарі і Джеймс Симпсон з Торонта, віцепрезиденти. Всіх вибрано через акламацію.

Вільям Верлі з Торонта буде репрезентувати канадський Конгресу, а Лейбор Конгресу на сідуючій конвенції Американської Федерації Праці. Деле-

гатом на британський трейд-юнійний конгрес є Джан Бокаї з Торонта.

Вибрано також провінційнальні екекутиви для Кебеку, Оутеріо, Бритіш Коломбі, Саскечевану й Манітоби. Вибір екекутив для Нової Шкотії передано до екекутив конгресу, а Альберта і Принс Едвард Айленд мають Федерації Праці, які вибирають екекутиви.

Склад манітобської екекутиви такий: Ф. МекІнтош, Віктор Арман, Дж. Г. Гочисон і В. Б. Лов, усі з Вінніпегу.

До саскечеванської екекутиви входять: А. М. Едді з Саскатуну, Г. Пері з Ріджайн, Г. Девіс з Принс Алберт. Представник з Мус. Джо має бути вибраний.

ВЕЛИКІ ВТРАТИ АНГЛІЇ ПІСЛЯ ЗРВАННЯ ЗНОСИН З С.Р.С.Р.

ЛОНДОН, 29. серпня. — Протягом перших 9 місяців минулого року сума радянських замовлень в Англії становила 13 мільонів фунтів стерлінгів проти 4 мільонів за такий самий час цього року.

Робітнича газета "Дейлі Гералд" з приводу цього пише: "Не треба бути економістом, щоб зрозуміти, що коли екекутивні палати Радянського Союзу виказують, що торговельний оборот з Египтом за дев'ять місяців фінансового року (жовтень — червень) вивис пововерх 30 мільонів рублів. Радянський Союз дозволить з Египту бавовну, а вивозить до Египту нафтові продукти, мукчу, цукор, вугілля й т. ін.

ТОРГОВЛЯ С.Р.С.Р. З ЕГИПТОМ ЗРОСТАЄ.

МОСКВА, 12. вересня. — Статистичні дані східної торговельної палати Радянського Союзу виказують, що торговельний оборот з Египтом за дев'ять місяців фінансового року (жовтень — червень) вивис пововерх 30 мільонів рублів. Радянський Союз дозволить з Египту бавовну, а вивозить до Египту нафтові продукти, мукчу, цукор, вугілля й т. ін.

РІЖНІ ВІСТІ

ВИСТУПАЮТЬ В ОБОРОНІ ЗАСУДЖЕНОГО.

ПАРИЖ, 29. серпня. — На імя Муссоліні надіслано протест проти того, що засудженого комуніста Террачіні тримають у каторжній в'язниці в Сан-Стефано, де, як каже лікар, Террачіні загрожує неминуча смерть. Протест підписало багато французьких, бельгійських та англійських громадських і політичних діячів, заступник голови бельгійського сенату Лафонтен, відомий французький історик Олар, англійський робітничий посол Веджвуд, відомий французький пацифіст професор Баш та інші.

Автори протесту просять перевести Террачіні до лікарні.

СМЕРТЬ 4 ВУГЛЕКОПІВ НА ГОРІШНІМ ШЛЕСКУ.

БЕРЛІН, 11. вересня. — Під час експлозії в копальні Клеофас на Горішнім Шлеску згинulo чотирох вуглекопів. Один робітник є загублений. Копальня належить до Америкен Гіше Компані.

ТРУСИ ТА АРЕШТУВАННЯ У ВАРШАВІ.

ВАРШАВА, 28. серпня. — Вночі проти понеділка поліція перевела 120 трусів у тих, ко-го підозрівало у приналежності до комуністичного руху. За-тримано 50 чоловіка. За сло-

вами поліцейського повідомлення в 40 приміщеннях знайдено нелегальну літературу, присвячену переважно міжнародному юнацькому дню.

З арештованих 20 скоро випустили, а проти 40 розпочинають судову розправу.

Газети повідомляють, що труси роблять під особистим проводом урядового комісара у Варшаві. Труси мали на меті паралізувати готування варшавського комсомолу до святкування міжнародного юнацького дня.

КОМУНІСТИ МІЖ АРЕШТОВАНИМИ В ЕСПАНІ.

МАДРИД, Еспанія, 15. вересня. — В зв'язку з викриттям змови проти фашистської диктатури Прімо де Ривери арештовано всіх відомих радикалів, однак сподіється, що більшість з них буде звільнена в короткі часи. Між арештованими є республіканці, анархісти й радикальні письменники.

ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ ВИЗНАЛИ КОРОЛЯ АЛЬБАНИ.

ВАШИНГТОН, 14. вересня. — Уряд Злучених Держав формально визнав нове королівство Альбанії і Чарлс Гарт, американський міністер до альбанської республіки в Тірані, є акредитований до уряду короля Зогу.